
 

 

Zl.: Gem 207/2025 Lembach i.M., 31. Dezember 2025 

Ergebnisprotokoll 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Lembach am  
11. Dezember 2025. 
 
 

Tagesordnungspunkt 1 
Information über das geplante Projekt „Wohnen mit Service“ 
Der Arbeitskreis Ortskernentwicklung schlägt die Umsetzung eines solchen Projektes im Ortszentrum vor. 
Die Projektentwicklung erfolgt unter Beratung der SPES GmbH.  
 
Mag. Johannes Brandl (SPES GmbH) bringt dem Gemeinderat die ersten Entwürfe für das Pürchenfellner-
Haus in Lembach näher. 

 
 
Tagesordnungspunkt 2 
Beratung und Beschlussfassung über die Bestellung der Ersatzmitglieder des Beirates für 
Architektur und Ortskernentwicklung 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach hat die Bestellung nachstehender Ersatzmitglieder in den 
Beirat für Architektur und Ortskernentwicklung (Gestaltungsbeirat) einstimmig beschlossen.  
 
- Johann Lindorfer 
- Peter Planberger 
- Andrea Zaglmair 
 
 

Tagesordnungspunkt 3 
Beratung und Beschlussfassung über die Bestellung der Mitglieder und Ersatzmitglieder für den 
Arbeitskreis „Überarbeitung Flächenwidmungsplan und Örtliches Entwicklungskonzept“ 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach hat die Bestellung nachstehender Mitglieder und 
Ersatzmitglieder in den Arbeitskreis „Überarbeitung Flächenwidmungsplan und Örtliches 
Entwicklungskonzept“ einstimmig beschlossen.  
 
Alle Mitglieder des Bauausschusses: 

▪ Vizebürgermeister Reinhard Richtsfeld (ÖVP) 
▪ Horst Kreuzwieser (ÖVP) 
▪ Gerbert Anreither (ÖVP) 
▪ Andreas Pühringer (ÖVP) 
▪ Friedrich Wilhelm (SPÖ) 
▪ Bernhard Hötzendorfer (FPÖ) 
▪ Erich Trautendorfer (MFG) 
 

Zusätzliche Mitglieder: 
▪ Bürgermeisterin Nicole Leitenmüller 
▪ Ortsplaner DI. Marcus Girardi (und/oder Mitarbeiter) 
▪ Herbert Ortner (Leiter Arbeitskreis Ortskernentwicklung) 

 
Ersatzmitglieder: 

▪ Andreas Reiter (ÖVP) 
▪ Peter Bauer (ÖVP) 
▪ Martin Reinthaler (ÖVP) 



 

 

 

 

 

 

▪ Mario Bruckmüller (ÖVP) 
▪ Ewald Höglinger (SPÖ) 
▪ Markus Jäger (FPÖ) 
▪ Reinhard Steiner (MFG) 

 
 

Tagesordnungspunkt 4 
Beratung und Beschlussfassung einer Kreditüberschreitung beim investiven Einzelvorhaben 
„Erweiterung der gemeindeübergreifenden Krabbelstube“ 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Kreditüberschreitungen bei den besprochenen 
Konten einstimmig beschlossen.  
 
 

Tagesordnungspunkt 5 
Beratung und Beschlussfassung über die Erstellung eines Finanzierungsplanes für das Projekt 
„Erweiterung der gemeindeübergreifenden Krabbelstube“ 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat den Finanzierungsplan in der vorgetragenen Form 
einstimmig beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 6 
Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss einer Vereinbarung zwischen den Gemeinden 
Lembach, Niederkappel und Hörbich betreffend die geplante Erweiterung der 
gemeindeübergreifenden Krabbelstube 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat den Abschluss einer Errichtungs- und 
Betriebsvereinbarung zwischen den Gemeinden Lembach, Niederkappel und Hörbich betreffend die 
geplante Erweiterung der gemeindeübergreifenden Krabbelstube in der vorgetragenen Form einstimmig 
beschlossen.  
 
 

Tagesordnungspunkt 7 
Beratung und Beschlussfassung von Vereinbarungen mit der Marktgemeinde Niederwaldkirchen 
betreffend die Entrichtung von Schulerhaltungs- bzw. Gastschulbeiträgen 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. den Abschluss einer Vereinbarung mit der 
Marktgemeinde Niederwaldkirchen betreffend die Entrichtung von Schulerhaltungs- bzw. 
Gastschulbeiträgen in der vorgetragenen Form einstimmig beschlossen.  
 
 

Tagesordnungspunkt 8 
Beratung und Beschlussfassung einer Vereinbarung mit der Marktgemeinde Altenfelden betreffend 
den Anschluss von Teilen der Ortschaft Graben an die Abwasserbeseitigungsanlage Altenfelden 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. den Abschluss der Vereinbarung mit der 
Marktgemeinde Altenfelden in der vorgetragenen Form einstimmig beschlossen.  
 
 

Tagesordnungspunkt 9 
Beratung und Beschlussfassung über die Gemeindeförderungen im Jahr 2026 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Beibehaltung der derzeitigen Förderungen auch 
für das Jahr 2026, mit einer Laufzeit von 1. Jänner bis 31. Dezember 2026, einstimmig beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 10 
Beratung und Beschlussfassung einer Tarifordnung für Veranstaltungen in der Alfons Dorfner Halle 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Änderung der Tarifordnung für Veranstaltungen 
in der Alfons Dorfner Halle ab 1. Jänner 2026 in der vorgeschlagenen Form einstimmig beschlossen.  
 
  



 

 

 

 

 

 

Tagesordnungspunkt 11 
Beratung und Beschlussfassung einer Tarifordnung für die außerschulische Benützung der 
Turnsäle 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Änderung der Tarifordnung für die 
außerschulische Benützung der Alfons Dorfner Halle sowie der Turnsäle der Mittelschule und des 
Kindergartens ab 1. Jänner 2026 in der vorgeschlagenen Form einstimmig beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 12 
Beratung und Beschlussfassung über die Neuerlassung der Wassergebührenordnung 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Neuerlassung der Wassergebührenordnung 
mit den geänderten Tarifen in der vorgetragenen Form einstimmig beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 13 
Beratung und Beschlussfassung über die Neuerlassung der Kanalgebührenordnung 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Neuerlassung der Kanalgebührenordnung mit 
den geänderten Tarifen in der vorgetragenen Form einstimmig beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 14 
Beratung und Beschlussfassung über die Neuerlassung der Abfallgebührenordnung 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Neuerlassung der Abfallgebührenordnung mit 
den geänderten Tarifen in der vorgetragenen Form einstimmig beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 15 
Beratung und Beschlussfassung einer Hundeabgabeordnung 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Neuerlassung der Hundeabgabeordnung in der 
vorgetragenen Form einstimmig beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 16 
Beratung und Beschlussfassung über die Neuerlassung der Verordnung betreffend die Festsetzung 
der Hebesätze für die Grundsteuer (Hebesatzverordnung) 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Neuerlassung der Hebesatzverordnung in der 
vorgetragenen Form einstimmig beschlossen. 

 
 
Tagesordnungspunkt 17 
Information über das Beratungsergebnis der Sitzung des Kulturausschusses am 26. November 
2025 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. wurde über folgende Tagesordnungspunkte informiert: 
 

• TOP 1 – Informationen über den aktuellen Planungsstand bzgl. „Mut zum Frieden“ – Gedenkjahr „400 
Jahre Bauernkrieg“ im Jahr 2026 
 

• TOP 2 – Allfälliges 
 
 
 

Die Bürgermeisterin: 


